

追梦虽坎坷 我心亦坚持

——李强和他未成的电影《怦然心动》

□晚报记者 郭坤/文 朱海龙/图

①

听多了同学描绘的光影世界，李强对拍电影怦然心动。于是，他拿出全部家当，请人写好剧本、托人租来机器、邀请专业演员，拍起了电影《怦然心动》。这是2012年的事。此《怦然心动》非美国电影《怦然心动》，它至今尚未杀青。原因是钱不够。

②

7月3日，特地从郸城县城返回老家秋渠乡接受记者采访的李强在谈起拍电影这件事时，情绪依然有些波动，他说：“一部没完成的电影让我破了产，还差点轻生了。”

如果李强不拍电影……“人生没有如果，对我当初的选择并不后悔，怪只怪我太年轻、没经验”。

今年33岁的李强很有经商头脑，只有高中学历、农民身份的他从2006年开始在秋渠乡经商，短短几年时间就把生意做到了郸城县城，创下了几十万的身家。这在外面也许不算什么，但在秋渠乡这个小乡镇，李强称得上是创业成功的典范。



《怦然心动》拍摄现场（资料图片）



李强的儿子爱看他拍的电影

③

然而，拍电影让李强重新归零。

“我有个高中同学在剧组工作，每次回家他总会跟我说起拍电影的事。久而久之，我就动了拍电影的念头。”两个年轻人一拍即合，有点儿钱的李强出资、有点儿经验的同学执导，说干就干。

剧本是请淮阳县的两名大学生写的，主要讲述一名农村大学生毕业后在大城市就业屡屡受挫，毅然决然回到家乡农村创

业，并通过自身努力最终取得事业、仕途、爱情大丰收的故事。

初次拍电影的李强和他的同学起点很高，没有采取几分钟的微电影模式，而是从北京租来大型拍摄器材，请来剧组专业演员，设定剧长90分钟，电影大张旗鼓地在郸城县、秋渠乡开拍了。

这在当时的秋渠乡、郸城县乃至周口市都可以说是新闻。开机当天，本报还以消息的形式给予了报道。

④

但是，事情出乎两位充满激情年轻人的意料，尽管李强和他的同学加班加点、一分钱掰成两半花地拍摄，资金还是出现了问题。

“拍电影真的和烧钱差不多。”李强不无感慨地说，“半个月，我之前筹措的50多万元，说没就没了。最让人无法接受的是，电影只拍了70%。”

没有资金，电影无法继续拍摄，更谈不上电影上映收回成本，李强不得不接受50多万元打水漂的残酷现实。

“大部分是我的钱，还有一部分是我借的。可以说，电影没拍完我就彻底破产了。”李强说，最后，为了支付剧组人员的工资，他还把自己的汽车卖了。

从满怀激情到陷入绝望，李强说自己的2012年就像是坐过山车。电影未完、生意停顿、储蓄全无，一时之间，李强不知道该何去何从。

“最可怕的还是流言蜚语、冷嘲热讽。”李强说，压力使他一度产生轻生的念头。

⑤

李强的父母虽然并不赞成李强拍电影，但并没有在李强失败后心疼那来之不易的50多万元，他们心疼的是情绪低落的儿子，“那段时间，父母经常以泪洗面，他们害怕我轻生”。

之后的整整一年时间，李强什么也没干。一开始在家胡思乱想，后来就到外地去散心。还好，他最终从阴影中走了出来。“那只不过是我年轻时遇到的一个坎而已”。

李强重新打理自己的生意，从零起步，渐渐

的，生活又有了起色。

如今，迷失一年后还是家里顶梁柱的李强，心中其实一直念念不忘自己的那部《怦然心动》。他表示，他一定会给当年的选择一个结果，给《怦然心动》的剧中人一个结果，“我一定会把这部电影拍完，给自己一个交代。当然，开拍之前我一定慎重考虑、量力而行，不会再以全部身家为代价了”。他希望有实力的商家能够与他同行，把梦想变成现实。